

近期,我市初高中已经复学复课,各小学也将陆续开学,校园及周边的食品安全成为社会各界关注的焦点。为保障师生舌尖上的安全,市市场监督管理局与教育、卫生部门联合,在全市

开展校园及周边食品安全督导检查活动。各县区市场监管部门立即响应,通过开展培训,检查、整治学校食堂、校园周边及校外托餐机构,织密食品安全防护网,筑牢“防火墙”。

联合督查 保障师生饮食安全

本报讯 4月13日,记者从市市场监督管理局获悉,为保障疫情防控期间校园食品安全,该局近日联合市教育局、市卫健委成立了4个督查组,对全市高中、初中疫情防控和校园食品安全进行专项督查,守护广大师生舌尖上的安全,助力学校安全有序复课。

本次专项督查中,各督查组通过现场交谈、实地查看等方式,重点检查了疫情防控期间学校食堂食品安全管理体系和责任制的建立、从业人员健康体检、原材料采购、食堂食品生产加工规范操作、餐厨垃圾回收管理、餐具清洗消毒、食品留样等情况。从督查组检查的情况来看,全市高中、初中学校食品安全总体情况良好,每个学校都建立了食品安全管理制度,落实了校长为第一责任人的学校食堂食品安全责任制,配备了专职或兼职食品安全管理员,建立并

执行原料采购索票索证和进货查验制度。

“在联合督查中我们发现,个别学校存在食堂布局不合理、“三防”设施不全等问题;就检查发现的问题,督查组提出整改意见,要求相关县区和学校严格按照疫情防控和学校食品安全管理要求及时整改。”市市场监督管理局餐饮科负责人告诉记者,下一步,他们将继续加大校园食品安全监管力度,对全市小学、幼儿园的疫情防控和食堂食品安全进行督查,保障广大师生饮食安全。



督查组人员检查学校食堂食品安全

坚决防止不合格口罩进校园 执法人员进校园检查

本报讯 日前,市市场监督管理局执法人员来到宝鸡中学,检查该校疫情防控物资质量情况,要求坚决防止不符合要求的口罩进入校园。

当天,执法人员现场查看了宝鸡中学准备的手持式红外线测温仪和防护口罩质量情况,为负责学校疫情防控的人员详细讲解了防护口罩的质量标准,要求学校在采购防疫物品时,要认真查看口罩外包装上的产品名称、生产日期、厂名、厂址、有效期、产品使用说明书、产品执行标准、医疗器械注册证编号等信息及口罩防护等级,严把采购关,坚决防止不符合要求的口罩进入校园。

执法人员表示,市市场监管系统将主动服务,协调防疫物资生产经营企业和学校做好物资采购的对接,帮助学校做好消毒液、口罩等防护物资采购工作,确保师生在校学习生活安全。

145所学校安装智慧云系统

陈仓区实现学校食品安全智慧监管



陈仓区市场监管局工作人员通过云系统进行实时监控

本报讯 4月13日,陈仓区市场监督管理局食药股工作人员打开食品安全智慧云监管系统,查看学校食堂食品加工过程。

为加强校园食品安全监管,去年他们安装启用了食品安全智慧云监管系统,通过互联网+人工智能+物联网技术,实现学校食品安全智慧监管,有效防范食品安全风险。截至目前,全区已有145所学校安装该系统,20所学校食堂实现了实时化监控。

食品安全智慧云监管系统是依托互联网传输技术,通过现代化可视设备形成的集监管、操作、质量追溯于一体的现代化综合监管系统。该系统由电子签名、通知公告、培训考

试、索证索票、自查、实时监控六大模块组成,通过对食品采购、加工、生产、流通等环节的信息记录,实时上传、汇总、统计分析和监督管理,做到了及时掌握食品品种及区域安全状况,实现了操作过程的可视化,确保了食品安全监管中进货查验、食品留样、餐具消毒、领导陪餐制度的落实,使食品生产加工销售“流向可追踪、质量可追溯、责任可追究”的目标落到了实处。

据了解,下一步,陈仓区市场监督管理局将加大工作力度,尽快让剩余125所学校的食堂实现实时化监控,并将辖区大型餐饮企业也纳入其中,实现餐饮企业食品安全智慧监管。



凤县市场监管局工作人员指导企业网上年报公示

短信催报 窗口提示 上门指导 市场监管部门多措并举推进企业年报公示知晓率

本报讯 日前,记者从市市场监督管理局获悉,今年以来,全市市场监管部门通过短信催报、窗口提示、上门指导等方式,多措并举扩大企业年报公示知晓率。据了解,截至目前,全市企业年报公示率为48.2%,农民专业合作社年报公示率为39.8%。

据了解,为做好市场主体年报公示工作,市市场监督管理局今年抓早动快、提前谋划,制定了详细周密的年报公示工作方案。为使市场主体准确掌握年报法规及流程,全市各级市场监管部门及时刊发年报公告、须知事项等宣传资料,在LED显示屏、官方网站、微信公众号上持续发送年报提示信息,并采取短信催报、窗口提示、上门指导等形式,极大提高了市场主体年报公示意识。

市场监管部门提醒各市场主体,企业年报截止时间为6月30日(其中,个体工商户年报公示推迟至12月31日)。各市场主体一定要在规定时间内年报,凡未及时年报或在年报中弄虚作假的,将被列入经营异常名录,在政府采购、工程招投标、进出口、出入境等事项中受到限制。

蜂箱变成致富箱

杨家川村中蜂养殖户获赠200个蜂箱

本报讯 “谢谢爱心企业捐赠蜂箱,帮助我们脱贫!”日前,市市场监督管理局联系对接我市一爱心企业,向陈仓区拓石镇杨家川村中蜂养殖户捐赠了200个蜂箱。当天,杨家川村还与该企业就养殖技术支持、蜂蜜产销事宜达成共识,解决养殖户们的实际问题。

杨家川村地处陕甘交界,四周高山环绕,植被葱茏,生长着各类野花,为养蜂产业提供了得天独厚的自然条件。市市场监督管理局在包抓帮扶之初,就因地制宜、科学研判,确定了以中华蜂养殖、花椒种植为主的产业发展计划,积极引导、协助杨家川村有经验、有意向、有能力的贫困户发展中华蜂养殖产业。两年多来,他们多次邀请专家进村培训中蜂养殖技术,联系协调投放新型蜂箱;通过政策、资金、技术扶持,有效助推了该村中华蜂养殖产业快速发展。

据了解,下一步,市市场监督管理局将多渠道、全方位协调有关技术专家和蜂业公司,加强政策、技术支持力度,让一个个蜂箱变成村民的“致富箱”。

(本版稿件由本报记者邵菲菲采写)

太白： 对校园周边食品违法行为亮剑

本报讯 日前,太白县市场监督管理局执法人员在校区一学校周边小商店检查时,发现该店售卖的6瓶饮料已过期,执法人员当场将问题饮品没收。为净化校园周边食品安全环境,太白县市场监督管理局自3月27日起,在全县开展校园周边食品安全检查整治行动,截至目前,共检查食品经营户32户,销毁过期方便面、辣条、饮料等50瓶(袋)。

太白县市场监督管理局将校园周边食品安全检查整治作为春季食品安全大检查的一项重要内容,要求各镇食品药品监督管理所进一步加强校园周边食品安全监管,对辖区

各学校周边小商店、小超市、餐饮店逐一检查,严肃查处无照经营、销售过期食品、销售“三无”产品及进货台账不全等违法行为。截至目前,共检查校园周边食品经营户32户,销毁过期方便面、辣条、饮料等50瓶(袋)。

据太白县市场监督管理局食药股负责人介绍,随着小学开学日期临近,目前他们加大力度检查整治小学校园周边食品违法行为,全力以赴保障广大师生饮食安全。



执法人员检查学校周边食品经营户进货台账

扶风：

培训学校食堂从业人员

本报讯 近日,扶风县市场监督管理局采取线上线下相结合、集中个别相补充的方式,为全县161所中小学、幼儿园食堂的管理和从业人员,进行了为期4天的食品安全和疫情防控知识培训,给广大师生筑牢了食品安全屏障。

为保障校园食品安全,日前,市市场监督管理局决定对全市中小学校和幼儿园食堂的管理和从业人员进行培训,内容主要有新冠肺炎疫情防控知识、餐饮

食品安全操作规范、食品安全风险及防控措施等。扶风县市场监督管理局组建培训群并邀请相关人员进群,并在群内发送培训链接,要求他们按时参加线上学习。凡是未参加培训、后期有培训需求的人员,县市场监督管理局将派专人前往学校,为相关人员培训食品安全和疫情防控知识。

“通过培训,我们将严格遵守食品安全管理和操作规范,保障广大师生饮食安全。”参加培训的人员说。



扶风县市场监管局工作人员对学校食堂从业人员进行培训